



México, D.F., a 29 de julio de 2014

DIPUTADO JOSÉ GONZÁLEZ MORFÍN
Presidente de la Cámara de Diputados

Entrevista concedida a los representantes de los medios de información en el Palacio Legislativo de San Lázaro.

Estamos a punto de iniciar la sesión, bueno, reanudar la sesión, porque lo que se declaró fue un receso. Ayer se le dio publicidad a los seis dictámenes, ayer conocimos uno de ellos; hoy vamos a entrar con el segundo, hay ya siete mociones suspensivas presentadas en tiempo y forma, que ya están publicadas en la gaceta.

Vamos a escuchar la fundamentación del presidente de la comisión, se presentarán las siete mociones suspensivas y ya entraremos a la discusión. Primero con el posicionamiento de las bancadas, y finalmente, con el debate.

Va a haber otra vez un buen número de reservas, vamos a ver cómo se desarrolla la sesión. Espero que podamos seguir trabajando durante todos estos días, en medio de discusión y debate de posiciones a veces muy encontradas, pero encontrando de alguna manera respuesta para construir las mayorías necesarias y cumplir con una obligación constitucional que tenemos de sacar adelante la legislación secundaria de la reforma energética. Aquí nos vamos a estar viendo estos días, y si quieren con mucho gusto estoy a sus órdenes, pero a más tardar a las dos y media vamos a arrancar, porque ya se nos colgó esto media hora.

PREGUNTA.- ¿Se prevén cambios en esta legislación en materia eléctrica y de geotermia?

RESPUESTA.- Ya tres de los cuatro dictámenes que vinieron de la Cámara de Senadores, minutas que vinieron de la Cámara de Senadores ya han sufrido cambios en comisiones o en el Pleno. Hay uno de ellos, el de órganos reguladores, al que las comisiones no le hicieron ningún ajuste, pero todavía podría haberlo en el Pleno.

El de ayer ya se regresó al Senado, ya se envió de hecho, ya se firmó el envío, ya está la minuta en manos del Senado y a la espera de que el Presidente del Senado convoque nuevamente a la Cámara de Senadores para reanudar la discusión.

El periodo de sesiones está abierto también en el Senado de la República, como seguramente cuando concluyamos nosotros, también aquí lo dejaremos abierto ante la previsión de que pudiera en cualquier momento, especialmente las dos minutas que no ha conocido el Senado y que serán los últimos dos dictámenes que nosotros votaremos, el cinco y el seis; entonces, esos llegarán al Senado y es previsible que también puedan sufrir cambios y vengan de regreso para acá. Pero, bueno, así es el proceso legislativo y vamos a estar al pendiente de todo eso.

PREGUNTA.- Diputado, en otro tema, el caso Michoacán; Usted como michoacano ¿qué opina de esta grabación que se da a conocer de “La Tuta” y del hijo del exgobernador Fausto Vallejo? Hoy el PRD pide investigar y capturar al hijo del exgobernador.

RESPUESTA.- Creo que la decisión debe quedar en manos de la autoridad competente, yo creo que la Procuraduría General de la República debe conocer y actuar en este asunto.

No es algo nuevo, la verdad es que, si bien es cierto que hay ahora un video ahí que dura dieciocho minutos, donde se echan alegremente unas cervecitas, la verdad es que esto se sabía, y había fotos y había otro tipo de imágenes sobre estos encuentros. Entonces, me parece que el asunto está en manos de la autoridad competente, yo creo que hay preguntarle eso que me pregunta a mí a la Procuraduría General de la República para ver qué es lo que van a hacer, pero yo sí creo que tendrán que darle respuesta al ciudadano, el hecho es grave, es delicado es el hijo del exgobernador.

Todo mundo sabía la influencia y la participación que tenía en muchos asuntos este hijo del entonces gobernador.

PREGUNTA.- Y en el caso del diputado del PRI que se menciona en este mismo video diputado, ¿la Cámara de Diputados tiene que intervenir, el legislador tiene que aclarar algo?

RESPUESTA.- Nosotros no tenemos realmente qué ver en este asunto, me parece que es un asunto de la autoridad competente, en este caso es la Procuraduría. No veo que alguien más tenga que intervenir.

PREGUNTA.- La gravedad de que muchos de los actores políticos en Michoacán estén saliendo a relucir en este tipo de videos y en las fotos diputado ¿eso qué tan preocupante es?

RESPUESTA.- Es una gran responsabilidad para el actual gobernador, para la Procuraduría General de la República, incluso para el comisionado que envió el Presidente de la República. Me parece que la sociedad michoacana está exigiendo, está pidiendo respuestas a todo lo que pasó y todos estamos interesados en que en Michoacán se vuelvan a recuperar los índices de tranquilidad y de paz a los que durante muchos años estuvimos acostumbrados y que finalmente, no haya impunidad para nadie, que quien haya cometido algún delito lo pague como cualquier otro ciudadano, sea quien sea.

PREGUNTA.-Diputado (inaudible) justamente del PAN de hacer una consulta para ver la cuestión de salarios mínimos.

RESPUESTA.- A mí como presidente de la Mesa me tocará estar pendiente, se entregaron los documentos correspondientes ya hay una pregunta formulada, estarán en el proceso de recabar las firmas y creo que la figura es bien interesante. A mí me gusta esto de la consulta ciudadana, como me gustan las candidaturas ciudadanas, como me gusta la iniciativa ciudadana.

Son figuras de democracia participativa que nos estaban haciendo falta en el país y las vamos a poner a prueba en la elección del 2015. A mí me da mucho gusto, vamos a ver qué resultado hay, a ver cómo responde la sociedad, a ver cómo acuden a votar en una elección intermedia a estas consultas ciudadanas.

Creo que tenemos que estar muy al pendiente, en este momento que yo sepa se están recabando firmas para tres consultas por lo menos y es previsible que haya más y que bueno que así sea. Las

que cumplan con los requisitos a juicio de la Corte estarán seguramente en una boleta paralela a la boleta electoral en junio del año que entre y qué bueno para México. Qué bueno que ya estamos llegando, hay otros países que tienen esto desde hace muchísimos años y qué bueno que también los mexicanos nos integramos a estos procesos.

Muchas gracias a todos.

PREGUNTA.- El PRD ve como una ocurrencia lo de Gustavo Madero, la consulta pública.

RESPUESTA.- Es su opinión.

-- ooOoo --